

Murcia El Liberal Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestrales

25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANT
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

CONTRA LOS CONSUMOS

Hay que insistir

Según hemos anticipado telegráficamente y ayer dicen con más amplitud todos los periódicos, se ha reunido en Madrid la comisión ejecutiva que se constituyó para trabajar por la supresión de los consumos.

Bajo la presidencia de D. Miguel Moya, han hablado en esta reunión los que más se significaron en el principio de la campaña contra el impuesto. Y los que hablaron expusieron sus impresiones pesimistas respecto de que este Gobierno, tan obligado a ello, estuviera dispuesto a acudir con la premura y eficacia que el país reclama a esta legítima y trascendental pretensión.

En vista de estos pesimismo, decididos de una conferencia que para explorar sus intenciones habían tenido algunos de los comisionados con D. José Canalejas, se acordó renovar la campaña con tan felices resultados iniciada y hacer por cuantos medios estén al alcance de la comisión, que su idea, sancionada favorablemente por la nación entera, llegue lo antes posible a tener colorada efectividad.

De su adhesión a estos propósitos no es necesario que Murcia haga renovaciones de aquellos entusiasmos con que acogió la idea, puesto que fue la primera capital de España que secundó el movimiento iniciado en el centro y lo hizo en forma tan juiciosa, elocuente y autorizada que todavía se recuerda por todos con elogiado aquel mitin tan ordenado y grandioso del Teatro-Circo.

Al impulso que ahora dé nuevamente esa Comisión central, la opinión de toda España ha de prestar su asentimiento. Una vez más votará el país—y en este caso sí vota y con entusiasmo y espontaneidad—por la supresión de los consumos.

Ante esta demanda, un Gobierno democrático como el que hoy rige, no podrá desviar su atención ni acudir al recurso de las dilatorias. Con las propias palabras de los suyos se podrán forjar los argumentos de mayor consistencia en favor de este anhelo general.

Que es uno de los que el país persigue con más tenor y exterioriza con más viveza.

ALICANTE

Excursión artística

Ayer embarcó para Palma de Mallorca la brillante orquesta de guitarras y bendurrías «La Wagneriana», que va a tomar parte en los festejos que tendrán lugar en la capital de las Baleares.

Teatro Principal

El domingo próximo se celebrará en dicho coliseo una función a beneficio de las cantinas escolares, toman de parte distinguidas señoras y conocidos aficionados de esta capital.

De Alicante a Altea

A fines del mes actual se trata de establecer un servicio de coches automóviles, entre Alicante y Altea, a cargo de la empresa que tiene montado el servicio con Alcoy.

De toros

Se están realizando las gestiones oportunas para celebrar en nuestro circo taurino dos corridas en el mes de Agosto, siendo la base del cartel los diestros «Bombita» y «Bienvenida».

El nuevo mercado

De la Diputación, más vale no hablar. El Ayuntamiento sigue fraguando proyectos y reformas, que pasan luego a dormir el sueño de los justos. Si alguna corporación hay que trabaje por fomentar los intereses locales, es a todas luces la Junta de obras del puerto.

En la sesión última celebrada por dicho organismo, dióse lectura de una moción del celoso ingeniero director señor Lafarga, acompañado de los planos correspondientes, proponiendo el ensanche de la entrada del muelle de Levante, para cuyo objeto indica la conveniencia de expropiar la actual plaza del mercado, que constituye una sfronta para la higiene y salubridad de Alicante, y construir un mercado a la moderna en el punto que designe el Ayuntamiento.

Por unanimidad fué aprobada la moción del señor Lafarga, acordando la Junta que se dé la tramitación correspondiente, y que conste en acta un voto de gracias al señor ingeniero director por la resolución dada a un asunto de tanta importancia para esta capital y para el desarrollo del tráfico marítimo.—19 Mayo.

Eclipse de Luna

Además del cometa vamos a tener eclipse este mes. En la madrugada del 24 se ofrecerá a los transeuntes, y aún a algunos madrugadores, la ocasión de contemplar—si el estado de la atmósfera lo permite—un eclipse de luna.

El primer contacto de la luna con la penumbra de la tierra será a las dos y treinta y tres de la madrugada, y con la sombra a las tres y cuarenta y siete, principiando el eclipse total a las cinco y nueve, y terminando por completo el fenómeno a las ocho y treinta y seis.

El eclipse será total y visible en el Sudoeste de Europa y en gran parte de África y de América.

CARTAGENA

Ayuntamiento

Nuestra Corporación municipal, celebró sesión ayer tarde, siendo presidida por el segundo teniente de alcalde señor Anaya.

Asistieron al voto los concejales censoveranos, después de un breve veraneo.

Se dió cuenta de haberse recibido una comunicación del contratista de las obras del Alcantarillado, contestando al informe de la comisión que inspeccionó dichos trabajos, y a propuesta del concejal señor Alcaraz, quedó el asunto sobre la mesa para que sea estudiado por los señores concejales con alguna detención.

Se tomó el acuerdo de designar a la comisión de Caminos, para que entregue al Estado el trozo primero del camino que conduce de esta ciudad a Cuesta Blanca.

Se dió lectura a un largo informe de la comisión de Sanidad, referente al sacrificio de aves en el Matadero público.

Dióse también cuenta de una instancia presentada por varios carreteros, sobre el mal estado del camino de La Unión y proponiendo sea arrendada la conservación y sobre del portazgo de la misma.

Después de algunas explicaciones dadas por los concejales señores Alcaraz y Rosique, se acordó que dicha instancia pasara a la comisión de Caminos para que estudie y dictamine lo que haya lugar.

Quedaron sobre la mesa tres instancias solicitando la plaza de depositario de los fondos municipales hoy vacante.

Tenemos entendido, que entre esas tres instancias, existe una en la que el interesado, huérfano de un empleado municipal, es persona que reúne inmejorables condiciones y una honradez a toda prueba, lo que puede dar fe todo el comercio de Cartagena, ofrezco desempeñar dicha plaza, dotada con 5.000 pesetas, con una economía considerable, y una fianza de 70.000 pesetas y servir de intérprete en las lenguas francesa e inglesa.

El ofrescimiento, que ya es conocido por buen número de personas, nos parece digno de tenerse en cuenta por la Corporación municipal.

Soldados con licencia

Se dice que en los trenes del día de hoy, deben salir para sus casas los soldados de esta guarnición pertenecientes a la quinta de 1908.

Primera Comunión

A las ocho de la mañana de hoy, más de 100 niñas del asilo de la Inmaculada Concepción, han recibido la primera comunión en el templo de Santa María de Gracia, de manos del arcipreste D. Juan Manuel Pérez Gutiérrez.

La catedral sagrada ha sido ocupada por el P. José Jordá, guardán del convento de Franciscanos de Orihuela.

Los motetes han sido cantados por el coro de niñas de dicho asilo, dirigidas por el profesor D. Jerónimo Oliver.

Terminado el religioso acto, al que han concurrido numerosos fieles, regresaron las niñas al asilo, donde se les ha servido un suculento desayuno consistente en chocolate, bollos, dulces y azucarillos.

Esta tarde tendrá lugar en el mencionado templo la ceremonia de renovación de las promesas del bautismo, acto que será amenizado por el referido coro de niñas.

vaición de las promesas del bautismo, acto que será amenizado por el referido coro de niñas.

Riña

Rafael Molina García e Isidoro Mompán Sánchez, rieron en el día de ayer en la calle del Ciprés.

Los razonamientos fueron tan convincentes y conciliadores, que resultó este último con una contusión en el rostro, que le produjo con una botella su contorción.

Ambos contendientes fueron detenidos por las autoridades.

Viajeros

Ha llegado a Cartagena, donde permanecerá una temporada, el laureado pintor D. Francisco Posada.

—Ha regresado a esta ciudad el director general del Banco de Cartagena y electo diputado a Cortes don Joaquín Payá.

Destino

Ha sido destinado a este Apostadero, el alférez de navío D. Aurelio Arriaga.

Obreros lesionados

En los trabajos de reparación que se están efectuando en el torpedero número 4, surto en la dársena de este Arsenal, se han lesionado los obreros Antonio Gutiérrez y José María Martínez.—19 Mayo.

CONGRESO DE CIENCIAS

(POR TELEGRAMA)

Banquete

Valencia 19 (8 n.)

El Ayuntamiento obsequió con un banquete a los miembros del Congreso de Ciencias.

Los comensales eran ciento cincuenta.

Presidió el alcalde, asistiendo Morot, Maritagoi, Azcárate, Conaca, Dato, el gobernador y los presidentes de la Audiencia y Diputación.

El general Cobos

(Por telégrafo)

Operación quirúrgica

Madrid 19 (9 n.)

El cirujano Lemprum ha practicado una operación quirúrgica al general Muñoz Cobos.

El resultado ha sido satisfactorio. El enfermo se halla en buen estado. Ha recibido muchas felicitaciones.

ENCUBA

FORMIDABLE EXPLOSIÓN

(POR TELEGRAMA)

Cuartel volado—Daños inmensos—Centenares de víctimas—Cuadros de horror.

Habana 19.

La explosión de dinamita ocurrida en el cuartel de guardería rural de Pinar del Río, ha causado gran sensación.

Los detalles son aterradores. La catástrofe ha sido inmensa.

El cuartel ha quedado totalmente destruido, arrasado, formando un montón de escombros y pedruzcos de restos humanos.

Algunos soldados fueron lanzados a enorme distancia.

Las explosiones fueron dos, consecutivas y tan formidables que se resultó toda la población, rompiéndose infinidad de cristales.

Muchas casas amenazan derrumbarse.

Se asegura que estallaron 3.000 libras de dinamita.

Los gantes abandonaron las viviendas, saliendo a las calles desprovistas en el momento que caía una formidable lluvia de maderas, piedras y barrotes de hierro del cuartel volado, que era un enorme edificio.

Esto ocasionó centenares de víctimas.

Muchas calles se sembraron de muertos y heridos, especialmente mujeres y niños.

El cuadro era horrible.

Las casas próximas al cuartel se derrumbaron con estrépito, sepultando a los habitantes.

Se organizaron rápidamente los auxilios por el vecindario y la guarnición.

Hay infinidad de cadáveres sin identificar, por estar totalmente despedazados.

Reina extraordinaria consternación. Se han pedido con urgencia auxilios. De varios puntos han salido trenes rapidísimos. Jamás se ha conocido catástrofe igual.

Se desconocen las causas de la explosión.

Se creó que ha obsecado a dejar caer un obrero una caja llena de dinamita.

El Liberal en Murcia

SE HALLA DE VENTA

EN ORAN

Administración de «Vida Española»

DESDE ARCHENA

LAS FIESTAS DEL CORPUS

En Archena hay mucha animación y entusiasmo para la celebración de las fiestas del Corpus.

El pueblo se dispone a cumplir el variado programa y la delicia de bañistas también se interesa mucho por disfrutar de todo lo que se haga.

Y lo que se va a hacer es lo siguiente, según una serie de telegramas que ayer tarde a las 6:45 nos dirigió desde Archena nuestro activo corresponsal.

Dios éste que el miércoles 12 empezó el novenario en la iglesia parroquial.

El programa de fiestas comenzará el miércoles 23.

Este día habrá diana con repique de campanas y disparo de cohetes.

A las dos de la tarde llegará el predicador D. Bartolomé López Gerón, cura de los Boleros de Cartagena.

A las siete de la noche novena solemnemente con orquesta.

A las nueve de la noche serenata, iluminaciones y fuegos artificiales, a cargo de los pirotécnicos Cánovas de Orihuela.

El día 26, diana.

Por la mañana función religiosa, predicando el señor Gerón.

A las diez de la tarde, reparto de pan y comida a los pobres.

Por la tarde a las cuatro, corrida de toros, con el diestro Aurelio Aleántara y ganado de Reyes de Sevilla.

A las siete de la noche, después de la novena, solemnidad procesión.

A las nueve de la noche, serenata, iluminaciones y cine.

El día 27, diana.

Por la tarde, elevación de globos, otros festejos y cine.

Día 28, diana.

Por la tarde cañas, por la noche verbena.

El día 29 por la mañana, función religiosa y reparto de limosnas.

Por la tarde, segunda corrida de toros.

A las nueve de la noche Juegos Florales en el Salón Carrillo.

Después y por último para final de las fiestas, castillo de fuegos artificiales.

EN VELEZ-RUBIO

La epidemia de sarampión que actualmente se ceba en los niños de esta localidad ha ocupado la atención de las autoridades, obligándolas a adoptar medidas higiénicas para hacerla desaparecer.

Al efecto, en el salón de sesiones del Ayuntamiento se ha reunido la Junta local de sanidad, tomando varios acuerdos para evitar en lo posible la propagación de esta enfermedad.

Dirigió una comunicación a los profesores de las escuelas municipales, ordenándoles suspendan las clases en tanto no se restablezca la normalidad en la salud pública.

También se nombró una comisión compuesta por los señores D. Miguel Guirao, médico titular; D. Fernando Sánchez Maestro, farmacéutico, y el concejal D. Nicolás Abadía Rubio, para que dirija visitas de inspección a los asilos de los atacados y obligar que en ellos se observen las prescripciones higiénicas que las circunstancias reclaman.

El celo que las autoridades han demostrado en la presente ocasión ha sido acogido con aplauso por todo el vecindario.

La sociedad filarmónica La Lira, de la cual es director el inteligente maestro D. Antonio Pérez Abad, ha organizado una serie de conciertos, tres de los cuales ya se han celebrado en los casinos La Gran Peña, Casino de Velez Rubio y Círculo de Amigos. El tercero, que tuvo lugar anoche en el espacioso salón de actos de esta última Sociedad, concurrió un selecto y numeroso público.

Empezó la velada musical con la ejecución de la ópera «María Tudor», fuertemente interrumpida por los aplausos de la concurrencia; conti-

nuó con los vales de «La viuda alegre», «Los amores del diablo», «El Pelayo» y varios pasodobles, cuyas notas festivas se extinguían con las ovaciones que el público les tributaba.

Varias de estas composiciones tuvieron que ser repetidas ante la insistente petición del enorme público que llenaba el salón.

Todos salieron altamente satisfechos y esperamos que siguiendo su carrera de triunfos los distinguidos músicos con su director señor Pérez Abad, no se hagan tardos y en breve nos proporcionen otros ratos agradables.—17 Mayo.

EL HERIDO DE ANOCHE

Anoche a las once y media ingresó en el Hospital José López Morales, de 24 años, vecino del partido de San Benito, de oficio panadero, con una herida de arma de fuego en el lado derecho del pecho, cuarto espacio intercostal.

Lo acompañaron hasta el Hospital desde la calle de Cartagena, los guardias de seguridad Gregorio García Martínez y Narciso Vidal y el sereno número 28.

El herido fué curado por el médico de guardia D. José Ruiz Medina, satisficando la herida de grave.

Según refiere el herido, se dirigía cerca de las once a su domicilio cuando se encontró con unos amigos y sin que mediara cuestión uno de ellos le disparó, causándole la herida que sufre.

Creó que el que le disparó fué un hermano de un sujeto apodado Tijeras.

Parce que antes de ocurrir la agresión estuvieron todos juntos en un ventorrillo, abusando de la bebida.

Bebieron tener alguna cuestión que se reprodujo al sacarse de nuevo. El Juzgado de guardia, atiende en el asunto.

ESPAÑA EN LA ARGENTINA

(POR TELEGRAMA)

Llegada de la infanta

Grandioso recibimiento

Buenos Aires 19.

Al anochecer cuando el trasatlántico «Alfonso XII» se aproximaba a la Argentina, se recibió un radiograma del comandante naval del Plata, que empezaba diciendo:

«Salve, noble España; bienvenidos sean a la Argentina.»

El comandante saludaba a la infanta y le rogaba que el trasatlántico aguardara hasta el amanecer para acogerla desde el faro de Recalada.

Allí subió Cadegua a bordo.

Al amanecer ayer retornaron las salvas de las escuadras argentina y extranjeras.

Desde los muelles, vapores engalanados se acercaron al «Alfonso XII», llevando millares de españoles poseídos de frenético entusiasmo, que vitoreaban y aplaudían.

Se acercó el vapor «Paris», saltando 24 españolas.

La infanta dijo: «Los españoles vienen llorados del cielo.»

A las dos de la tarde fondearon los vapores, estallando en los muelles gritos atronadores.

El primer buque que penetró fué el «Alfonso XII».

El intendente municipal Guisaldez fué el primero en dar a la infanta la bienvenida.

En el muelle aguardaban el presidente de la República, los ministros, autoridades, personalidades, personal de la legación, María Guerrero, Fernando Díaz de Mendoza y bandas militares, tocando la Marcha real.

Más de trescientas mil personas acudieron a la infanta Isabel y a España.

En todas las casas de la carrera ondeaban infinidad de banderas.

La policía era imponente para contener a los españoles, que ansaban acercarse al coche de la infanta.

El entusiasmo ha superado a toda ponderación, rivalizando los españoles y argentinos en agasajar a la ilustre viajera.

Después de la recepción en el Palacio del Gobierno, la infanta Isabel se acomodó al balcón agitando el pañuelo.

Después se trasladó a su residencia en medio del mayor entusiasmo.

Allí se sirvió un té.

Los periódicos y hombres políticos no reuerdan recibimiento semejante.

En el entierro del presidente del Senado representará a la infanta el general Benítez.

ofrecido a servir como criados a las comisiones extranjeras que han llegado con motivo de las fiestas del centenario.

Telegrama del Presidente

Madrid 19 (12 n.)

El Presidente de la República Argentina ha telegrafiado al rey, comunicándole el recibimiento hecho a la infanta Isabel, expresando cariñosísimos sentimientos hacia la madre patria.

El cablegrama se ha recibido a Londres, desde donde le ha contestado el rey.

Telegrama de la infanta

También la infanta Isabel ha cablegrafiado al rey diciéndole: «Recepido estupefacta; éxito inmenso; estoy contentísima.»

Juicio de la prensa

La prensa dedica gran espacio a los cablegramas de Buenos Aires, dando cuenta del grandioso recibimiento que se ha dispensado a la infanta española.

Lo comenta, diciendo que demuestra con indestructibles los lazos de solidaridad entre la madre España y su queridísima hija la Argentina.

La opinión se muestra satisfecha del homenaje hecho a España por el Gobierno y el pueblo bonaerense, recibiendo a la infanta Isabel y aclamando a España.

MADRID

(Por telégrafo)

Defunción desmentida

Madrid 19 (12 n.)

En las primeras horas de la tarde circuló la noticia de la muerte de la tiple de Elvira Carmen Andrés.

La publicación nos los periódicos en sus ediciones de provincias.

Posteriormente se ha desmentido. Aunque se halla grave, por fortuna no ha fallecido.

Diario de Murcia

EL COMETA...

También voy a decir algo sobre el cometa; pero no se alarme el lector, que voy a ser breve. No he participado ni por un momento del temor de los madreros; pero francamente, no me ha hecho malicia la gracia si que hoy he hablado tantas gentes que han tomado bromas y les ha servido de motivo de juego, el fenómeno celeste.

No sé cómo una persona culta se puede explicar eso. Todos los sabios astrónomos del mundo, estaban en esos momentos en que había de aparecer el cometa, excitados del mayor entusiasmo, ansiosos, exultantes ante la grandiosidad del fenómeno que iban a presenciar y ante la esperanza de arrancar alguna verdad nueva a la infinidad muda de los cielos.

El hecho séo de que el cometa apareciera ante nuestros ojos, cuando los sabios habían predicho que debería aparecer, era para contemplarlo con emoción, como un triunfo de la ciencia.

Yo no me atreví a despreciar el posible sublime espectáculo. Me acordé vestido a las doce y me desperté a las tres en punto. Subí al terrado de mi casa creyéndome encontrar el cielo empavonado, luminoso, satisficando algo de lo que ha de suceder... cuando vino el cometa; pero no fué así, el cielo estaba casi negro, no veía ni una estrella, ni se movía siquiera una pequeña nube en el espacio.

Las nubes y las lluvias abasquearon a los jueguetas. Bien hecho.

LA CARIDAD MURCIANA

Ayer tarde se constituyó la Junta parroquial de San Antón, eligiendo presidente-tesorero a D. Teodoro Dario y secretario-contador a D. Patrio López.

Para constituir la Junta de San Andrés, están citados esta tarde a las cinco, casa de D. Enrique Clavijo, los señores D. Bartolomé Jesús Martínez, D. Juan López Ferrer, D. Federico Gómez Cortina, D. Francisco Pato, D. Manuel Clavijo, D. Francisco Ortega, D. Manuel Medina Richarte, D. José María Sobejano y D. Gregorio Ramos de la Reguera.

Para la Junta de la Trinidad. Susa anterior, 1 peseta. Una señora, 1; D. Francisco Frutos Vallente, 1'50. Total, 3'50.

Subscripción

Para la viuda con cinco hijos del barrio de la Trinidad. Susa anterior, 1 peseta. Una señora, 1; D. Francisco Frutos Vallente, 1'50. Total, 3'50.

Subscripción

Para la viuda con cinco hijos del barrio de la Trinidad. Susa anterior, 1 peseta. Una señora, 1; D. Francisco Frutos

EL COMETA HALLEY

(Por telégrafo)

En Bilbao
Riña sangrienta.—Tres heridos
Bilbao 19 (8 n.)
La juerga del cometa acabó en colisión política.

Un grupo de republicanos y socialistas que paseaban entre los romeros una bandera roja, cantando la Marsellesa, disputó con un grupo de bizkaitarras, que gritó viva Euzkaria!

Los demócratas contestaron ¡viva España! y se acometieron en la oscuridad á bofetadas, palos y pedradas.

La policía los separó con gran trabajo. Resultaron heridos de gravedad dos demócratas y un bizkaitarra.

Se hicieron cinco detenciones. Varios rodaron por un monte, lesionándose.

Un muerto
Esta madrugada ha aparecido en la línea férrea de Portugalete el cadáver del marinero alemán Carlos Kals, de treinta y cinco años de edad, tripulante de un vapor holandés.

Con motivo de la juerga del cometa se emborrachó y se cayó por un desmonte de la vía, matándose.

En Madrid

Fuga amorosa
Madrid 19 (12 n.)

Ayer, mientras todo Madrid se lanzaba á las calles para ver el cometa, una linda jovenzota de 17 años, aprovechando la ausencia de sus padres se fugó con un joven hijo de un magistrado de una Audiencia levantina.

La jovenzota se llevó cincuenta mil pesetas que tenía guardadas su padre.

No han sido capturados.

Despreocupación general

Se reciben telegramas de todas las provincias diciendo que las nubes y las lluvias impidieron ver el cometa. La nota general ha sido de despreocupación y algazara, corriendo en todas partes el vino en abundancia en honor del fugitivo Halley.

LA REINA DE PARTO

(POR TELEGRAMA)

Preparativos en Palacio
Madrid 19 (12 n.)

En la oficina de Palacio se preparan todos los detalles para la presentación del nuevo infante.

Como esta es la primera vez que dá la reina á luz en Madrid, la coronación será distinta á la de los casos anteriores, que se celebraron en la Granja.

El estado de la reina Victoria continúa siendo satisfactorio.

El parto que dió en carruaje hasta la Casa de Campo lo ha resultado bien.

DE BALEARES

(Por telégrafo)

Comisión de sabios noruegos
Palmas 18.

Una comisión de sabios noruegos ha llegado á estudiar en la costa de África la pesca.

Han visitado á las autoridades y los museos.

El cónsul de Noruega ha organizado fiestas en honor de la comisión que permanecerá un mes en la costa de África.

Republicano fallecido

Ha fallecido á los setenta y nueve años de edad don Antonio Villalonga

Pérez, jefe de los republicanos y exdiputado de las Constituyentes. Sufrió persecuciones políticas y le encerraron en la torre de Serranos, de Valencia.

Cuando Pavía disolvió las Cortes, fué uno de los pocos que se negaron á salir del salón de sesiones, permaneciendo sentado junto á Pl y Margall.

El entierro lo presidirá el Ayuntamiento. Su muerte ha sido sentidísima.

LA CAJA DEL MUERTO

(CUENTO)

Mi querido amigo Bueno, contóme la otra tarde, en el café, una historia triste, con sus ribetes de macabro.

El amigo es un neurótico. Pálido, delgado, nervioso, cuando no está alegre locamente, se complacía en sombreamos los episodios de su vida, aun los triviales y livianos, con las notas más negras de la paleta melancólica de sus reflexiones.

Fuó protagonista de la historia una simple fosforera. Simple por ser tal admiñonito, y porque en su vulgaridad extrema, perfectamente mediocre, no tenía nada de particular ni extraordinario.

Sin embargo, esta sencillez, afectaba sólo á su exterior, á su apariencia... Dentro, el interior, el alma de aquella caja de cerillas, era indudablemente interesante.

Habla mi amigo: Esta fosforera, perteneció á un compañero de oficina, un buen viejo á quien todos, cariñosamente, llamábamos D. Claudio.

Su mesa de trabajo estaba contigua á la mía, por cuya razón conmigo fué con más íntimo más. Gran fumador, jamás se olvidaba de llevar bien repleta su caja de cerillas. Para cada cigarro, abandonado con frecuencia en una esquina de la mesa para continuar sus tareas trascendental de copiar minutas, gastaba un buen puñado de fosforos. Y á mí, la constante exhibición de la fosforera, de esta fosforera que usted ve, me incitaba á dar una broma á don Claudio.

—¿Cuándo me la va usted á regalar?

Yo sabía ya lo que el viejo me iba á contestar: ¡se lo había oído tantas veces! Pero me complacía en poner en un aprieto al buen señor, que era la bondad personificada, y al que, fuera de toda duda, costaba gran pena no acceder á mi reiterada petición.

—No puedo—replicaba poniendo cara contristada—crea, usted que lo siento, pero no puedo. Me la hizo mi hijo... el más pequeño...

—¿Hombre!—exclamaba yo, fingiendo sorprendermelo... —Sí, señor, véala usted; es de caoba. Y el mérito que tiene, es que el conjunto es de una sola pieza, está variado de un tarugo de madera... Vamos, mérito... ¡cómo mérito, quizá no tenga! Pero para mí, es más preciada que el tuera de oro, porque mi hijo no se ebanista, ni cosa que lo valga, no va usted á creerse. Todo de afición... ¡Es un demonio ese chiquillo! Ahora díle que quiere ser pintor...

Yo, ocultando una sonrisa, la tomaba y hacía gestos admirativos, pasándola después á otro compañero, y á otro, hasta que la fosforera, por milésima vez, daba la vuelta á la oficina.

Y así todos los días se repetía la escena. Yo, no me cansaba de pedir á don Claudio, en broma, la caja de cerillas, y el pobre señor no parecía acordarse nunca de lo sucedido el día antes, y después de presentarme mil

excusas por su negativa, volvía á «colocar» la consabida historia de su fabricación y de su aprecio, que todos escuchábamos entre miradas regocijantes y maliciosas sonrisas.

Hasta que un día ya no pudimos atormentar al viejo infeliz, ni poner á prueba su ingenuidad. Su alma oñidada, dejando la ya desgastada envoltura, voló á las regiones de la eterna tranquilidad y el reposo eterno.

De buena fe, todos lloramos á don Claudio.

Pasado algún tiempo, fui á ver á su familia para ofrecerle el testimonio de mi sentimiento por la desgracia.

Me recibió el hijo mayor en el que fué despaño de su padre. La habitación, en la que entraba poca luz por entre los espesos cortinajes que ocultaban al balcón, era amplia y fría. En su ambiente denso y pesado flotaba una tristeza que agobiaba. El hijo de don Claudio, sentado ante el bufete, parecía despegarse del antiguo sillón... No, no era aquel su dueño, el que habitualmente, durante muchos años, se había retropeado en él. La sombra del muerto reclamaba todavía su sitio, é invisible, imparable estaba en todos lados, haciendo sentir, con espantosos escalofríos, la inmensa frialdad de su contacto. Se notaba bien el paso sigiloso y fatal de la insaciable.

Todo estaba lo mismo que don Claudio lo dejó en su última tarde de trabajo. Ninguna mano había oado, sacrilega, variar de lugar objeto alguno.

Mis miradas, que en la conversación íntima y fatigosa, seudificaban con respetuoso temor, tropezaron con una cosa conocida... ¡La fosforera! Estaba sobre la mesa, á un lado, cerca del cenicero. Le llamé la atención al hijo:

—¿Cuántas veces—dijo—le pedí á su padre que me la regalara...

—¿Le gusta á usted?—respondió él, cogiéndola y presentándomela para que la viera de cerca...

—¡Ya lo oí!—exclamé, creyendo tocado al muchacho de la misma locura que su padre.—¡Es muy bonita! ¡Una verdadera obra de arte!

—Pero mi estupefacción no reconoció límites cuando sosegado, tranquilo, como haciéndome una gran merced, le oí decir:

—Pues téngala... Bien sé lo que usted quería á mi padre y lo que el pobre quería á usted... ¡Guárdela como recuerdo suyo!

No supe qué decir... No supe rehusar... Y tomándola con mis dedos, que se helaron con su roce glacial, la deslicé religiosamente en mi bolsillo.

Y aquí me tiene usted al fin, dueño de la dichosa fosforera, cuya posesión, que nunca ambicioné, aunque pareciera lo contrario, me ha originado infinitas preocupaciones, y ha sido causa de muchas noches insomnes pasadas en desesperado batallar con mis pensamientos.

¿Qué hago yo con ella?... ¡Arrumbarla en el fondo de uno de los cajones de mi mesa?... ¡Nunca! Crearía, con razón, al despreciarla, que lo honraba debidamente el regalo que con tan buena voluntad me fué hecho, y que, en esparnito macabro, aún seguía burlándose de aquel pobre viejo, que en tanta estima la tenía por ser una obra de su hijo «pequeño», el más querido...

Y la llevo siempre conmigo. No uso otra fosforera, y le confieso á usted, en confianza y con dolor, que algunas veces su mostración me da vergüenza... Quitándole el mérito efectivo que para mí no puede tener, esta caja de cerillas, realmente, es vulgar... Su construcción, tosca, no lleva el sello del artífice caro que en

todo caso podría explicar su uso exclusivo...

Además, esta clase de fosforera, no está de moda... Y yo, que si no presumo de dandy, tampoco quiero que me califiquen de anticuado y cursal puerilino, comprendo que muchas veces el condenado mueble me pone en ridículo, en espantoso ridículo.

¿Qué hacer? Mis angustias son horribles, porque cuando pretendo desprenderme de ella, la sombra de aquel D. Claudio, antes tan cariñoso y complaciente, y ahora hierático y severo como terrible juez, se me aparece recordándome sus negativas á mis constantes peticiones:—«¿Aquella fosforera la había hecho su hijo, y nadie más que él, sabía apreciarla en todo su valor... ¡Yo, era indigno de poseerla!»

¿Tendría razón D. Claudio? Y si en efecto era así, si yo no había de saber estimar en su justa bondad la tenencia de aquella joya, ¿por qué mi insistencia estúpida para que me la donara? ¿Por qué aquella mi última táctica petición al hijo, que fué en el acto amablemente, fraternalmente, atendida? ¿Qué mal genio me inspiró en aquellos momentos?

¿Qué hago yo, en fin, con esta fosforera que no quisiera usar y de la que sin embargo no me atrevo, no oyo desembarazarme?

Y mi amigo Bueno, si decir esto, apretado convulsivamente la cejita de caoba entre sus dedos secos y nudosos, con gesto implorante, daban una solución...

Yo, hebi lento un sorbo de café y después, por decir algo, medio en serio, medio en broma, le contesté:

—Hombre, verdaderamente, el caso es arduo... Sus actos externos, pudieran no ser censurables; pero lo que usted hace «en mente», en realidad, es una profanación... ¡Yo, en su lugar, correría á devolver esa caja de cerillas á quien me la dió, única familia capaz de conceder á tal quisicosa su único, su insensato valor de reliquia!

Bueno, me miró fijamente... De sus ojos verdes, salieron unos como á modo de reflejos metafísicos y sin decir una palabra, pálido, nervioso, se levantó de su asiento y salió precipitadamente del café...

Francisco Molina.

INFORMACIÓN POLITICA

(POR TELEGRAMA)

Lo que dice Sarratejas
Madrid 19 (12 n.)

Canalejas, aludiendo á las declaraciones de Melquiades Alvarez, ha dicho: Aplazo emitir juicio hasta que se discutan en el Parlamento las elecciones.

Anunció que la vigente ley electoral sufrirá tal poda que quedará desconocida.

Encuentra admirable el artículo 25 porque facilita la elección de los candidatos y evita abusos.

Albumes á Aznar
Los cuerpos de Infantería y Caballería se proponen ofrecer á Aznar álbumes con las firmas de todos para agradecerle la creación de las Juntas consultivas de dichas armas.

La benemérita
El Gobierno ha ratificado que ninguna modificación se hará en la benemérita ni se la pondrá á las órdenes inmediatas de Alsina.

Licenciamiento suspendido
Se ha comentado la noticia de haberse suspendido el licenciamiento de tropas en la primera región.

Se desconocen las razones y la certeza de la noticia.

Reforma de la ley electoral

Merino ha confirmado que el Gobierno se propone reformar la ley electoral.

Se hará con el aleano y tendencia que marquen las deficiencias que se noten en la discusión de seis.

Actas al Supremo
La secretaría del Congreso ha enviado hoy al Supremo las actas de Pego, Igualada, Sabadell, Castellón, Vich, Barga, Guadix, Motril, Gaudin y Cuenca.

Solamente falta remitirle la de Morón, donde se ha celebrado hoy el escrutinio y la de Tenerife en cuyo expediente faltan documentos que lleguen en el próximo correo.

Dirección de Comercio

El Gobierno proyecta dividir en dos la dirección de Agricultura, segregando de ella los asuntos referentes al Comercio.

Delegado á Bruselas
La junta de subsecretarios se reunió, acordando nombrar delegado de España en la Exposición de Bruselas al conde de Torrevelas.

LOS SUCESOS DE VALENCIA

(Por telégrafo)

Procesamientos
Valencia 19 (7 t.)

Se ha procesado á los detenidos Aznar, Arturo Martínez y Fernando Michelen, estos últimos dueño y dependiente de la peluquería en que curaron las heridas á Aznar.

La Asociación de Caridad
La marquesa del Serralito ha enviado al capitán general 2.000 pesetas en nombre de la Asociación de Caridad para la familia del teniente Escudero.

LA TELEVISION

Nuevo aparato

El problema de la televisión viene siendo, desde hace tiempo, uno de los favoritos de los inventores y como consecuencia de sus trabajos se han construido en los últimos años muchos aparatos telestereográficos.

Pero la transmisión de fotografías, dibujos y manuscritos por el hilo telegráfico es incomparablemente más fácil que la transmisión instantánea de los objetos animados situados en la estación transmisora.

La solución del problema sería la de producir las diversas secciones de un cuadro, no sucesivamente, como en el caso de la fotografía, sino simultáneamente, sin ninguna interrupción é instantáneamente, y que fuera visible en el acto, sin ningún procedimiento fotográfico.

Mr. Ernesto Rühmer, de Berlín, ha conseguido hacer y perfeccionar el primer aparato demostrativo para resolver el problema.

El dibujo original se proyecta sobre una pantalla dividida en 25 cuadros, en cada uno de los cuales hay una célula de celonio muy sensible y del cual se ha eliminado la inercia todo lo posible por medio de un nuevo procedimiento.

De este modo responde instantáneamente á cualquier variación de la luz á que se expone.

En la estación receptora hay una pantalla semejante, dividida en igual número de secciones, cada una de las cuales se comunica con la sección correspondiente de la pantalla transmisora. Una batería de acumuladores dá la corriente necesaria para los circuitos de televisión.

En cuanto el dibujo perforado se pone en el proyector, aparece una reproducción telegráfica del cuadro en la pantalla transmisora. La inercia de las células se ha vencido de tal

modo que la fotografía telegráfica responde instantáneamente á cualquier movimiento.

Una reproducción obtenida en unos cuantos minutos con un aparato telegráfico se obtiene con el de Rühmer en una fracción de segundo, de tal suerte, que en un segundo pueden reproducirse las diversas fases de su movimiento.

En la Exposición Universal de Bruselas se exhibirá un aparato compuesto de 10.000 secciones con su célula de celonio y un espejo galvanométrico cada una; en su construcción se gastará un millón doscientos mil duros.

BOLSA

(Por telégrafo) Madrid 19 (8:30 a.)

Table with market data: Interiores, Fin, Próximo, Amortizables, Banco, Editorial de España, fundador, ordinarias, Banco de Cartagena, Webasto, Francos, Libras, Exterior París.

Bombas en Barcelona

(POR TELEGRAMA) Barcelona 19 (8 n.)

La policía no tiene ninguna pista buena para descubrir á los terroristas.

Toda la noche ha estado el Juzgado tomando declaraciones á los vecinos de la calle de Cucarella, sin averiguar nada.

Las bombas eran del tamaño de un melón.

Las paredes de ellas eran de dos centímetros de grueso.

Se creó que eran proyectiles de artillería.

La policía trabaja incesantemente desde ayer.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 21, en San Lorenzo.

SANTORAL.—Día 21, Santa María del Socorro y San Victorio.

LAS FLORES.—El ejercicio de Las flores, se celebra en los templos siguientes: En San Andrés, después de la misa de ocho y por la tarde á las cinco, con sermón.

El día 21, predicará D. José Martínez Vicente.

En San Nicolás, por la mañana á las siete y media.

En San Pedro, por la mañana á las seis y media. Los días festivos por la tarde á las tres y media.

En la Parísimas, por la mañana á las siete y al toque de oraciones.

En Santa Catalina, al toque de oraciones. Los días festivos por la tarde á las cuatro y media.

En Santa Clara, por la mañana á las seis y cuarto y por la tarde á las seis y media.

En Santa Eulalia, por la mañana á las siete.

EL SANTÍSIMO SACRAMENTO. En Santo Domingo comenzará mañana tarde á las siete, el novenario que anualmente dedica al Santísimo Sacramento su Asociación, predicando todos los días don Gaspar Arehart.

El domingo 29 será la misa solemne á las siete, predicando el P. Francisco Meseguer.

Por la tarde comenzará el último ejercicio á las cinco, terminando con procesión claustral.

X. DE MONTEPIN

SU MAJESTAD EL DINERO

SEGUNDA PARTE LA CONDESA DE GORDES

esperando que mediase entre él y la señora la distancia reglamentaria.

Al cabo de una hora corta la joven apercebió al extremo de un claro, en la selva, una aglomeración de cascas y el puntiagudo campanario de una iglesia.

—¿Es eso la Tour-du-Roy?—dijo la hermosa viuda llamando al groom, y señalándole las cascas y el campanario.

—Sí, señora marquesa.

Esto contrariaba extraordinariamente á Lazarine. La disgustaba mucho, y se comprende, tener que pasar por delante de la posada de «El Caballo Blanco», y tal vez ver á Marcelo en una ventana ó exponerse á ser vista por él. Esta consideración la hizo preguntar:

—¿No hay más camino que este?

—Sí, señora marquesa; el camino de travesía que conduce desde el pueblo al lugar de Malvi-guotes, nos conduce muy cerca de la puerta por donde la señora marquesa ha salido del parque; pero hay doble distancia.

—¿Dónde está ese sendero?

—A doscientos pasos de aquí, hacia la derecha; va todo lo largo del bosque.

—¡Hop! «¡Norah!»—dijo Lazarine. Y la yegua salió al galope corto.

El sendero en cuestión era estrecho y estaba mal cuidado. Los jinetas no pasaban nunca por él. La marquesa volvió á poner la yegua al paso.

Cerca de la mitad del camino, entre el pueblo y el muro de cerramiento del parque y la orilla del bosque, la amazona se mostró sorprendida de ver una construcción rara y algún tanto ridícula, cuya existencia no sospechaba.

Este edificio era una pequeña casa de construcción muy sencilla, dentro de un corral de quinientos ó seiscientos metros, afectando la forma de un castillo feudal de la Edad Media. Nada faltaba en él: ni la puerta ojival, ni las ventanas divididas por la cruz latina, ni el almenado torreón, como tampoco las torrecillas provistas de sus correspondientes buhardas. Todo esto mejor se parecía á un juguete ó á una decoración de teatro, que á un edificio serio.

La pintura sólo daba á las tablas, cuidadosamente unidas, la apariencia de la piedra tallada, y figuraban en la mayor parte de las ventanas buhardas, esculpturas y ornamentación. Este gótico torreón no debía tener más que dos habitaciones, y no muy grandes, una en el piso bajo y otra en el primero. Encima de la puerta veíase un cartel en que se leían en gruesos caracteres las siguientes palabras;

Casa amueblada. Se vende ó se alquila.—Para tratar dirigirse á...

Lazarine, deteniendo su yegua, preguntó al groom:

—¿Qué casa es ésta?

—Señora—respondió aquí—la del señor Bréchu.

—¿Quién es este señor Bréchu?—prosiguió la joven.

—Un antiguo capitán retirado, señora marquesa... un hombre de bien... Al abandonar el servicio militar ha regresado á este país, en el que nació; según parece, compró el terreno que vemos é hizo construir la casa á su expicho. Cuando joven, no teniendo familia, exceptuando una tía natural de Pethiviers, y que ya no es joven, vivía ahí completamente solo y muy contento.

—¿Se ha cansado, sin embargo, de esta habitación, puesto que trata de venderla ó alquilar?

—Señora marquesa, hay otra razón que lo motiva.

—¿Cuál es?

—Hace seis meses que murió el señor Bréchu, dejando en su testamento la casa á su anciana tía, que ha venido de Pethiviers para heredarla, y que la ocupa provisionalmente.

Mientras que la marquesa de la Tour-du-Roy hacía estas preguntas, una mujer de edad que llevaba luto á la usanza de los aldeanos, viendo una mujer bonita á caballo y parada en el camino, salió precipitadamente del llamado castillo; atravesó el jardín, abrió de par en par la puerta, hizo una ceremoniosa reverencia y preguntó:

—¿La señora desea tal vez visitar la finca? No es grande, pero es muy cómoda, y perfectamente arreglada por mi pobre sobrino, que tenía gusto como un arquitecto. Es una bonita casa de campo... Si la señora quiere... El verla no cuesta nada.

No obstante su tristeza y preocupaciones, Lazarine sonrió á pesar suyo. Iba á dolinar los ofrecimientos de aquella buena mujer y pasar de largo, cuando un pensamiento repentino le asaltó, haciéndola modificar sus ideas.

—Si, señora, verá de muy buena gana la propiedad que me parece muy original.

Al propio tiempo echó pié á tierra, entregó al lacayo la brida de «Norah», recogió con su brazo izquierdo la larga cola de su amazona, y se entró en el corralo tras la heredera del difunto Bréchu.

Esta ponderaba la finca con la sencilla exageración de los campesinos que quieren hacer un buen negocio.

—Un habil aparejador venido de Orleans es quien ha trazado las sendas—dijo la Pethiviers—y la señora puede observar que sabía muy bien su oficio. Podrá uno andar mucho tiempo por todos estos senderos, que dan vuelta sin que pase uno dos veces por el mismo. Esto es lo que puede muy bien llamarse un jardín inglés. Podrá uno disfrutar de sombra en el momento en que los árboles crezcan, y crecen que es un portentoso.

La tierra, á Dios gracias, es muy buena. Hay en los muros muchas enredaderas, y también hay albaricoqueros, que cuando están en sazón producirán muchos. El estío es muy agradable para un cazador, por hallarse muy cerca del bosque y del parque reservado. Mi difunto sobrino, sin salir de casa, cazaba muy á menudo perdices y faisanes que entraban en el bosque. La caza que él se apropiaba le pertenecía tan de derecho como al dueño del bosque, que es cierto? La caza que vuela es de todo el mundo.

Lazarine se abstuvo de contrariar este aforismo, de suyo muy discutible. Eran cosas que de

ningún modo le interesaban, y que apenas escuchaba, ansiosa como estaba, por razones que muy pronto explicaremos, de conocer el interior de la casa de Bréchu.

La tía de Pethiviers llegó por último á la puerta ojival y se apartó para dejar paso á la marquesa.

Como desde luego podrá deducirse de las dimensiones del edificio, el piso bajo constaba de una sola pieza, y que servía á la vez de cocina y comedor, hallándose embalsado el suelo con ladrillos encarnados. Una hornilla pequeña servía para preparar la comida, y en aquel momento hallábase saturado el ambiente con el cálido olor de una sopa de coles que cocía á fuego lento en una marmita de barro. Encima de la campana de la chimenea veíase una escopeta de dos cañones, sistema antiguo, colgada del correspondiente porta, y que sin duda era el arma tan temida en otro tiempo de los faisanos y perdices que volaban por la tarde de las tierras. Todo el mobiliario constituía una mesa cuadrada, sillones de nogal con asientos de paja, escaños blancos y dos viejos aparadores á semejanza de los que se usan en las casas de los labriegos. Platos de loza con gallos pintados, mostraban sus primitivos dibujos y sus abigarradas pinturas. Contra las tabillas que servían de murellas y revestidas de papel pintado figurando paisajes y escenas campestres, se veían cuatro litografías tomadas de asuntos de batallas, y un pequeño trofeo, compuesto de dos charreteras deslucidas y dos espadas de oficial, orlado por una cinta de la Legión de Honor. Las ventanas tenían cortinas blancas con bordados.

Enfrente de la puerta había una escalera de

LOS SENADORES

Lugar de la elección

El gobernador ha designado el local de la Diputación provincial para que el próximo domingo tenga lugar la elección de los tres senadores que elige Murcia.

Dice el señor Riu Casanova en su circular que ha publicado el Boletín, que dicho acto tendrá lugar «en las horas legales».

Para los que desconozcan los preceptos reglamentarios relacionados con el caso, les diremos que dicha operación dará comienzo a las diez de la mañana y que en ella tomarán parte los señores diputados provinciales y compromisarios designados por los concejales y mayores contribuyentes de los pueblos, teniendo estos últimos que cumplir previamente el requisito legal de presentar en la Diputación el día anterior una certificación del acuerdo de su nombramiento ó sus credenciales.

Compromisarios en Murcia
Son numerosos los compromisarios que han designado los Ayuntamientos, que se encuentran en Murcia. Hemos visto desfilarse por el despacho del gobernador civil á los de Jumilla, Calasparra, Caravaca, Moratilla, Villanueva, Ojós, Ulea, Mazarrón y otros.

Los futuros senadores
A la hora en que escribimos estas líneas no han hecho público los partidos los nombres de sus candidatos. De éstos solo hemos visto que el jefe del partido conservador señor Maura ha designado en Murcia á don Isidoro de la Clerva.

De los dos restantes nada se dice, al bien son numerosos los nombres que se dan, unos conservadores y otros liberales. A última hora se nos dice que la candidatura la forman los señores siguientes: D. Isidoro de la Clerva y Peñafiel y D. Joaquín García y García, ambos conservadores. Y D. Tomás Mestre Pérez, liberal.

FEDERACION DE GREMIOS

Se ha celebrado junta general de gremios, en el domicilio social, para conseguir la oportuna rebaja del fluido eléctrico. Asistieron numerosos asociados, acordándose que una comisión visitase á los directores gerentes de ambas empresas, exponiéndoles los datos que posee el comercio de Murcia sobre el precio que tiene en otras poblaciones.

El comercio espera que se tenga en cuenta su justa petición y nosotros confiamos en que así sea. Después se nombró una comisión compuesta de los señores Montalinos, Carmona, Ferrán, D. Wenceslao C. Peña y el presidente D. Juan Antonio Hernández del Aguilá, para que vaya á Lorca á ofrecer un pergamino á don Miguel Rodríguez Valdés, como reconocimiento á la cooperación que dió el señor prestó, como mantenedor, en el certamen organizado por la Federación para premiar la virtud y el trabajo.

DE ESCUELAS

Una circular

El real decreto promulgado con fecha seis del mes actual é inserto en la Gaceta de Madrid del día ocho mereció por su alcance pedagógico y por la influencia que para el mejoramiento de nuestra enseñanza ha de ejercer su desarrollo, sea estudiado y tenido en cuenta con verdadero interés por los Ayuntamientos de toda la provincia; pero muy especialmente, por aquellos cuya población escolar «excesiva no permita recibir en sus escuelas públicas pocas en número y deficientes en los procedimientos, los niños que deben obtener los obligatorios beneficios de la cultura primaria; porque esa real disposición es de grandes esfuerzos para los pueblos amantes de la educación de sus hijos, pudiendo acudir solicitudes y dentro del plazo reglamentario á invocar la protección y ayuda del Estado, á fin de conseguir la creación de establecimientos de enseñanza graduada, dotados de todos aquellos elementos que reclaman y aconsejan las necesidades modernas.

Audiendo á este llamamiento oficial, los Ayuntamientos de esta provincia, darán una verdadera prueba de interés por la educación é instrucción de la niñez consiguiendo la transformación de sus actuales escuelas unitarias, en verdaderos centros de cultura graduada, prácticos y de seguros resultados educativos, lográndose por este medio hacer de los niños de hoy ciudadanos para mañana, que conociendo sus deberes y sus derechos sean la garantía de la España nueva y regenerada.

Preñando la Inspección con la presente circular que la acción de los maestros y de los alcaldes presidentes de las Juntas locales de primera enseñanza, no sea indiferente á la reforma de progreso que nos brinda el ministro de Instrucción pública y por ello, de su gran celo y de su amor por la enseñanza popular, pueden y de-

ben dar ahora una prueba evidente solicitando en armonía con lo dispuesto en los artículos 1.º y 7.º de la citada disposición, que se les conceda escuelas graduadas con cargo al crédito consignado en el capítulo 6.º del presupuesto del Estado. Murcia 15 de Mayo de 1910.—El Inspector, Ezequiel Casaña Ruiz

LA VIEJA SOLTERONA

(De Andrés Theuriot)

En el caserón vetusto que la solterona habita, todo, de pasados tiempos, conserva el sello y la firma; el frasco y sonoro pomo del patio, la criada antigua y los espejos de antaño, que empañados ya no brillan. Visten el salón tapices flameados, donde las niñas con rubicundos pastores danzan en verdes campañas, y cuando mengua el ocaso la claridad indecisa de los añejos amores luce un rayo en sus pupilas. En el rincón más oscuro, en donde el olvido dormita, se oye entonces un suspiro, que se evapora en seguida; recuerdo de aquellos tiempos en que joven, casi niña, embelesada su dueña en sus dulces armonías, de Gluck y Mozart tocaba las sonatas más sentidas. Un mueble de palo santo, en la cámara vecina, guarda en su seno escondidos tesoros de mucha estima: jazos, frascos, bomboneras, saquitos de ámbar, sortijas... el soplo de un siglo muerto al abrirlo se respira.

Hay un libro, un libro solo, entre sus gratas reliquias, y una flor prensada y seca en sus hojas amarillas. Sesenta años encerrada está allí, triste y marchita: la flor es un clavel rojo; el viejo libro, Zaira. En la butaca de ruedas, cuando abraza la camfola, hace que al balcón la acerquen la trémula viejecita. ¿Es el caldeado ambiente y el sol quien así reanima los fulgores de sus ojos y el olor de sus mejillas? Sobre la flor, aspirando, el pálido rostro inclina; miedo le da de teoriarla por no romperla y destruirla, y así como los jilgueros en el huerto alegres trinan, un recuerdo de amor canta en su memoria, y la hechiza. Piensa en la dichosa tarde en que pudo mano amiga en su libro predilecto aquella flor encendida; y cual rocío del cielo, lágrimas dulces y tímidas bañan las páginas donde el clavel rojo yacía.

Teodora Llerena

Reciba la preciosa actriz nuestra sollozando en armonía con lo dispuesto en los artículos 1.º y 7.º de la citada disposición, que se les conceda escuelas graduadas con cargo al crédito consignado en el capítulo 6.º del presupuesto del Estado.

Murcia 15 de Mayo de 1910.—El Inspector, Ezequiel Casaña Ruiz

Esta mañana, en el correo procedente de Madrid, deberá llegar el jefe del partido liberal local y electo diputado en Cortes D. Carlos Mazón Moyardo, al que se disponen á recibir numerosas comisiones y personalidades de la política y fuera de ella, para significarle la satisfacción que ha producido en el pueblo el inmediato resultado de su postulación, cargo del presidente del Consejo de ministros, obteniendo, apenas pedida, la reposición del coro de Beneficentados de la escuela de San Patricio de esta ciudad.

Ayer, en cuanto se recibió el telegrama de Madrid comunicando la grata nueva, una comisión de sacerdotes visitó en su despacho al señor alcalde, rindiendo un homenaje de gratitud y de respeto al nuevo diputado, que de tan feliz modo comienza su gestión en beneficio de su pueblo, respondiendo á los cristianos sentimientos de éste y á sus propios levantados proyectos de recabar cuanto pueda de los altos Poderes en favor de Lorca. La impresión producida en este vecindario se trasmite rápidamente, comotándose en todas partes con las mayores muestras de alegría.

De sus posesiones de Cocón ha regresado el señor D. Luis Vilche Roda.

Llamado telefóricamente, por la repentina enfermedad de su señor padre político, ha regresado de Madrid, acompañado de su señora esposa, el administrador de correos don Diego Pallarés Blasmas.

En la esquina de las calles de Salgas y Santa Victoria se está construyendo un nuevo Gauguin, con destino al recreo de los niños, donde parece que se darán espectáculos nocturnos de proyecciones cinematográficas y se presentarán originales números de Variedades por niños y niñas de la localidad.

Es considerable el número de niños que se han vacunado el jueves último en las oficinas municipales, por el señor subdelegado de medicina D. Joaquín Jimeno Ballester y el practicante D. Bautista Jesús Sánchez.

Los no despreciables casos de viruela que, aunque benigna, causa estragos en las parroquias altas, han servido de toque de alarma á estos vecinos, que ayer se precipitaban por ser los primeros en inocular á sus hijos.—19 Mayo.

EL HERIDO DE ANOCHE

Los dependientes de la autoridad siguieron anoche con gran interés el descubrimiento de los autores que agredieron á José López Morales, con sigilo de detener ó ingresar en la cárcel á disposición del juez de Instrucción de la Catedral, á Fernando Nicolás López, acusado de ser el autor del disparo que le produjo la grave lesión que padece, y á Francisco Toledo Martínez (o) el Cachó, dueño del ventorrillo en que ocurrió el suceso relatado.

Estos detenidos harán importantes declaraciones y todo quedará aclarado.

EL REY EN BURDEOS

Los dependientes de la autoridad siguieron anoche con gran interés el descubrimiento de los autores que agredieron á José López Morales, con sigilo de detener ó ingresar en la cárcel á disposición del juez de Instrucción de la Catedral, á Fernando Nicolás López, acusado de ser el autor del disparo que le produjo la grave lesión que padece, y á Francisco Toledo Martínez (o) el Cachó, dueño del ventorrillo en que ocurrió el suceso relatado.

Estos detenidos harán importantes declaraciones y todo quedará aclarado.

LA TIERRA Y HALLEY

Un astrónomo ha declarado que la tierra no ha atravesado todavía la cola del cometa Halley.

En las Antillas danesas, los habitantes han visto un resplandor intensísimo que ilumina dos tercios del cielo como si fuera producido por un gran incendio.

El director del observatorio del Vaticano ha notado que la cola de Halley ha invuelto á Venus y á la Luna el 30 de Abril.

Los aldeanos rusos San Petersburgo 20.

A los aldeanos que están impasibles respecto al cometa Halley, solo les maravilla el calor intensísimo que sienten y al adelanto en mas de un mes de la vegetación.

A los intelectuales les preocupa el pronóstico del sabio Marozof.

Afirma que el roce de la tierra y la cola de Halley producirá elevación de la temperatura, especialmente en África y América, originando un desplazamiento formidable de las capas atmosféricas.

SARTERA DE MURCIA

Tiro nacional

El domingo próximo 22 del actual, de nueve á once de la mañana, se verificarán en el campo de la Representación las prácticas de enseñanza de tiro é instrucción del recluta, á los jóvenes que se hallan en expediente de ingreso en las filas del ejército.

Para poder tomar parte en las mismas, será suficiente presentar el pase que acredite su situación, no siendo preciso que sean socios de la Representación, pues esta sociedad, en su deseo de difundir entre las clases populares tan útil enseñanza, se propone dar toda clase de facilidades para que concurra el mayor número de jóvenes, á los cuales se proporcionará gratis las municiones que prudencialmente sean necesarias para el fin indicado.

Natalicio
Ha dado á luz felizmente un hermoso niño, la distinguida esposa de D. Mariano Fueter y Fontes.

Recibian los dichosos padres nuestra enhorabuena por tan grato suceso.

Desgracia
Ha sido curado en el Hospital José Guillén Martínez, de 41 años de edad, vecino de la calle de Jabonerías, que se ha producido varias contusiones á consecuencia del vuelco del carruaje que conducía.

Por escandalosos
La policía de Seguridad ha detenido á Bartolomé Ruiz González y Miguel Fernández Salvador, por escandalizar en la plaza de Santo Domingo.

Treinta años enfermo! Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se deciden á ensayar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que los cura, á no ser que tengan una lesión orgánica irreparable y aun á estos los alivia.

Minas
Del 24 del actual al 13 de Junio se demarcarán las minas El Bloque, Las Torres, Requerada, Mejorada del Campo, Casilda, Irueste, Los tres amigos, Elisa, La Unión Resucitada, Reina del Cielo, Teodora y Pilar, Esperanza y Cumbo, sitas en término de Lorca y Chaguá D. Juan Hernández Izquierdo, solicita 25 pertenencias de hierro para la mina San Juan, en el paraje de Crisolaja, diputación de Majada (Mazarrón).

Y el comercio murciano, id. una demasia á la mina San Ignacio, también en Mazarrón.

Líneas eléctricas
La Jefatura de Obras públicas ha informado los expedientes sobre instalaciones eléctricas para alumbrado público en Ricote y Blanca.

La feria de Cartagena
Se han recibido en el Gobierno civil favorablemente informados, varios expedientes de solicitud de autorización para construir casetas, teatros y otros en el muelle de Alfonso XII en Cartagena, durante la próxima feria.

Para destetar á los niños, la NES-FARINA es el alimento ideal.

Agresión en Lorca
En Lorca ha sido agredido Francisco Expósito, de 48 años, vecino del barrio de San Cristóbal y de oficio minero. Ha recibido tres tiros, disparados por su convecino Pedro Jédar Martínez, de 21 años.

Esta se ha presentado al Juzgado. Conducido el agredido al Hospital se le ha apreciado dos heridas que no revisten gravedad.

El motivo de la agresión ha sido resentimientos anteriores.

Neucladas en Arcoña
Se ha pedido permiso al gobernador para dar tres novilladas en Arcoña los días 26 y 29 del actual y 5 del próximo Junio.

El producto que se obtenga será á beneficio de los pobres de dicha villa.

Vinos finos de Jerez, MISA
Hospital provincial
El lunes 16 entran de semana los señores vocales de esta Junta D. José María Fontes y D. Antonio José González.

Recurso contencioso
La Compañía del ferrocarril de Lorca ha interpuesto recurso contencioso contra acuerdo de la dirección general de Aduanas de 29 Enero último recaído en el expediente sobre aforo de unas calderas para locomotoras.

Cementerio en Avilés
Se ha recibido en el Gobierno civil, para su examen y aprobación, el expediente instruido por esta Alcaldía para construcción de un cementerio en Avilés.

Membramiento
En virtud de oposición ha sido nombrada profesora de la Escuela normal de maestras de Murcia doña Concepción Varela Martínez, con 1.500 pesetas.

Los batueros
El celoso teniente de la guardia municipal D. Demetrio Campoy, haciéndose oco de las justas quejas del público, trata de organizar ese servicio de limpiabatas y evitarle las molestias de que constantemente es objeto.

Los batueros autorizados ostentarán una blusa con iniciales, y serán inscritos en un registro que llevará la jefatura de la guardia municipal.

Los que no hayan cumplido con este requisito de inscripción, no podrán dedicarse á dicha industria y serán recogidos por la fuerza pública.

La jefatura de la guardia municipal designará los sitios en que han de prestar sus servicios, y para que no se diga

Afirma que el roce de la tierra y la cola de Halley producirá elevación de la temperatura, especialmente en África y América, originando un desplazamiento formidable de las capas atmosféricas.

SARTERA DE MURCIA

Tiro nacional

El domingo próximo 22 del actual, de nueve á once de la mañana, se verificarán en el campo de la Representación las prácticas de enseñanza de tiro é instrucción del recluta, á los jóvenes que se hallan en expediente de ingreso en las filas del ejército.

Para poder tomar parte en las mismas, será suficiente presentar el pase que acredite su situación, no siendo preciso que sean socios de la Representación, pues esta sociedad, en su deseo de difundir entre las clases populares tan útil enseñanza, se propone dar toda clase de facilidades para que concurra el mayor número de jóvenes, á los cuales se proporcionará gratis las municiones que prudencialmente sean necesarias para el fin indicado.

Natalicio
Ha dado á luz felizmente un hermoso niño, la distinguida esposa de D. Mariano Fueter y Fontes.

Recibian los dichosos padres nuestra enhorabuena por tan grato suceso.

Desgracia
Ha sido curado en el Hospital José Guillén Martínez, de 41 años de edad, vecino de la calle de Jabonerías, que se ha producido varias contusiones á consecuencia del vuelco del carruaje que conducía.

Por escandalosos
La policía de Seguridad ha detenido á Bartolomé Ruiz González y Miguel Fernández Salvador, por escandalizar en la plaza de Santo Domingo.

Treinta años enfermo! Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se deciden á ensayar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que los cura, á no ser que tengan una lesión orgánica irreparable y aun á estos los alivia.

Minas
Del 24 del actual al 13 de Junio se demarcarán las minas El Bloque, Las Torres, Requerada, Mejorada del Campo, Casilda, Irueste, Los tres amigos, Elisa, La Unión Resucitada, Reina del Cielo, Teodora y Pilar, Esperanza y Cumbo, sitas en término de Lorca y Chaguá D. Juan Hernández Izquierdo, solicita 25 pertenencias de hierro para la mina San Juan, en el paraje de Crisolaja, diputación de Majada (Mazarrón).

Y el comercio murciano, id. una demasia á la mina San Ignacio, también en Mazarrón.

Líneas eléctricas
La Jefatura de Obras públicas ha informado los expedientes sobre instalaciones eléctricas para alumbrado público en Ricote y Blanca.

La feria de Cartagena
Se han recibido en el Gobierno civil favorablemente informados, varios expedientes de solicitud de autorización para construir casetas, teatros y otros en el muelle de Alfonso XII en Cartagena, durante la próxima feria.

Para destetar á los niños, la NES-FARINA es el alimento ideal.

Agresión en Lorca
En Lorca ha sido agredido Francisco Expósito, de 48 años, vecino del barrio de San Cristóbal y de oficio minero. Ha recibido tres tiros, disparados por su convecino Pedro Jédar Martínez, de 21 años.

Esta se ha presentado al Juzgado. Conducido el agredido al Hospital se le ha apreciado dos heridas que no revisten gravedad.

El motivo de la agresión ha sido resentimientos anteriores.

Neucladas en Arcoña
Se ha pedido permiso al gobernador para dar tres novilladas en Arcoña los días 26 y 29 del actual y 5 del próximo Junio.

El producto que se obtenga será á beneficio de los pobres de dicha villa.

Vinos finos de Jerez, MISA
Hospital provincial
El lunes 16 entran de semana los señores vocales de esta Junta D. José María Fontes y D. Antonio José González.

Recurso contencioso
La Compañía del ferrocarril de Lorca ha interpuesto recurso contencioso contra acuerdo de la dirección general de Aduanas de 29 Enero último recaído en el expediente sobre aforo de unas calderas para locomotoras.

Cementerio en Avilés
Se ha recibido en el Gobierno civil, para su examen y aprobación, el expediente instruido por esta Alcaldía para construcción de un cementerio en Avilés.

Membramiento
En virtud de oposición ha sido nombrada profesora de la Escuela normal de maestras de Murcia doña Concepción Varela Martínez, con 1.500 pesetas.

Los batueros
El celoso teniente de la guardia municipal D. Demetrio Campoy, haciéndose oco de las justas quejas del público, trata de organizar ese servicio de limpiabatas y evitarle las molestias de que constantemente es objeto.

Los batueros autorizados ostentarán una blusa con iniciales, y serán inscritos en un registro que llevará la jefatura de la guardia municipal.

Los que no hayan cumplido con este requisito de inscripción, no podrán dedicarse á dicha industria y serán recogidos por la fuerza pública.

La jefatura de la guardia municipal designará los sitios en que han de prestar sus servicios, y para que no se diga

CONSULTA PÚBLICA GRATUITA
Para las enfermedades de las VIAS URINARIAS
MARTES, JUEVES Y SÁBADOS DE 11 Y MEDIA A 1
EN LA CLÍNICA OPERATORIA
DEL DOCTOR J. LORCA
ESPECIALISTA del HOSPITAL NECKER de PARIS
Calle de la Coruña, 15.—(Barrio del Carmen)—Murcia

que hay preferencias, alternarán en todas partes para que el beneficio ó perjuicio sea por igual.

Bronca en San Juan
En la calle de las Animas han producido bronca varios individuos de aquella vecindad.

Correos
La dirección general de Correos, en telegrama circular, ordena á los administradores principales recuerden á los subalternos de la provincia que la franquicia concedida al ejército de Melilla es para la correspondencia que éste expida y que la dirigida al mismo sin franquicia suficiente debe ser detenida con arreglo al artículo 134 del reglamento para el régimen y servicio del ramo.

En la plaza
La guardia municipal ha denunciado hoy á varios vendedores de pescado por defraudar al público con sus pesas.

Entre de breves días marchará á Italia á saludar á su hermano Pepe, la virtuosa señorita Virginia Sira, acompañada de su hermano político don Jenaro Mira, ingeniero jefe de la brigada Hidrológico forestal de Valencia, y su distinguida esposa.

La guardia civil de Chaguá ha detenido á Antonio Durán García y Jesús Sánchez García, presuntos autores del hurto de reses de D. Diego Collado.

BARCELONA
¿OTRA BOMBA?
La detonación
Barcelona 20 (12 t.)

En la calle de la Laguna se produjo una formidable detonación que causó entre las gentes inmenso pánico.

En los primeros momentos todo el mundo creyó que se trataba de la explosión de otra bomba.

Hasta ahora la detonación se atribuye á la acumulación de gases en una alcantarilla.

La baldosa que cubre la boca de ésta ha quedado levantada.

Bóldo en Atenas
De paso
Atenas 20.

A la una de la madrugada pasó un bóldo por encima de la ciudad.

Iba en dirección oeste. Produjo gran resplandor y enorme ruido.

Su aparición causó gran impresión.

VALENCIA Y MONFORTE
Los sucesos de ambos puntos
Madrid 20 (12 30 t.)

EL LIBERAL comenta la indignación que sienten los valedores y liberales por los sucesos de Valencia.

Se extrañan de que no les suceda lo mismo respecto á lo ocurrido en Monforte, donde se ha despojado del acto al liberal B. para dará el conservador Oms, dando lugar á sangrientos sucesos que provocaron la actuación de la fuerza pública.

Estos sucesos y acochillaron á la gente.

Un joven resultó herido de suma gravedad.

Otros seis ó siete también quedaron heridos.

Los contusos son muy numerosos. «EL IMPARCIAL»

Las reformas de Hacienda
Una opinión
Madrid 20 (1 t.)

El Imparcial se ocupa hoy de las reformas de Hacienda que proyecta el ministro del ramo.

Afirma que éste piensa obtener mayores ingresos para el Tesoro, mediante la reforma tributaria.

Esta reforma está inspirada en la tendencia de disminuir las contribuciones directas y aumentar, por el contrario, las indirectas.

Para ejecutar este plan, creará Cobán una nueva dirección llamada de contribuciones indirectas.

El ministro, confiando en este aumento, inicia la rebaja de la contribución urbana y rústica.

Su aspiración es que en breve espacio de tiempo estas contribuciones sean por cuota, desapareciendo así el cupo.

Cuando esté ya completada la formación del catastro, se producirá un ingreso de más de sesenta millones de pesetas.

Con la reforma del impuesto de utilidades se corta el abuso que cometían las empresas, aprovechándose de la real orden de Oms.

Para tributar por utilidades se modifican los tarifas con objeto de que

contribuyan los dos mil millones de pesetas de capital extranjero que están invertidos en negocios de España.

También se modifica el impuesto de derechos reales, en el sentido de obligar á contribuir con una cuota anual.

Las personalidades jurídicas no desaparecen.

El ministro espera aumentar el ingreso de la renta de tabacos y restablecer el impuesto sobre transportes.

El problema de los azúcares es objeto de otro proyecto.

En él se atiende al triple fin de mantener para el agricultor los precios remuneradores de la remolacha, de que el precio del azúcar no exceda de ciento diez á ciento veinte pesetas los cien kilos y de que se produzcan ingresos al Tesoro.

También tiene en estudio el ministro la reforma del Banco.

Tienda Cobán á que las cédulas sean un impuesto global sobre las rentas.

Se creará una cédula de dos mil quinientas pesetas para aquellos que posean más de un millón de renta.

EL SENADOR DEL OBISPO
Compromisario de Cobán
Madrid 20 (3 t.)

Se asegura la certeza de la siguiente historia acerca de la inclusión en la candidatura ministerial de senadores por Madrid, del candidato de la Defensa social.

Parece ser que Cobán ofreció al obispo de Madrid-Alcalá que el Gobierno incluyera en la candidatura de diputados á un representante de la Defensa social.

Posteriormente se publicó la candidatura oficial, no figurando el representante solicitado por el obispo.

Este puso, naturalmente, el grito en el cielo.

Entonces el Gobierno acordó incluir la representación de la Defensa social en la candidatura de senadores.

Este candidato, igual que el conservador, van pues á la lucha con el decidido apoyo del Gobierno.

Pequeño terremoto
En San Fernando
San Fernando 20 (1 t.)

El magnetógrafo ha acusado una pequeña perturbación á la misma hora que el sismógrafo registraba un terremoto.

Inteligentes en CAFES lo compran casa de CRESPO.

HAY QUIENES SUPREN
de disenteria crónica y de desfallecimiento orgánico porque no han hecho uso de la Solución Pautouberge al clorhidro-fosfato de cal creosotado, tan inútilmente imitada y falsificada, pues es sobre todo un antiséptico poderoso de las vías digestivas y también un reconstituyente inimitable. Sobre todo, no os olvidéis de esto: que es inimitable á pesar de todos los intentos.

GABINETE ELECTROTÉRAPICO
DR. CUADRADO
Rayos X Tratamiento de las enfermedades crónicas por la electricidad.—Corrientes eléctricas de todas clases; fulguración.

MASAGE POR LA ELECTRICIDAD
FRERERIA, 16 pral.—MURCIA

Termas de Alhama de Murcia
Acreditadas desde muy antiguo como el remedio más poderoso contra el reumatismo, especialmente el llamado crónico, gota, manifestaciones neuróticas y enfermedades nerviosas. Existe un manantial sulfuroso-calcáreo muy eficaz en las enfermedades de la piel y mucosas. Viaje directo en ferrocarril.

TOS FERINA
JARABE ANTIFERINO MORENO
El más eficaz remedio para combatir la tos ferina é oquelucha. Basta tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría aminorando los broncos accesos de tos y aminorando la tensión y dureza de la misma. De venta en la Farmacia de J. Moreno, plaza de Camachos, 26.—Murcia.

PRECIO del frasco 2 ptas
TEATRO-CIRCO.—Cinematógrafo y variedades. Secciones desde las ocho de la noche.

PALACIO LUMINOSO.—(Solar de Zabábur).—Función por secciones para hoy.

A las siete y media, «Los chicos de la escuela»; á las ocho y tres cuartos, «Mayo florido»; y á las diez, «La raja de la Dolores» y presentación del tenor señor Rouen.

La Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. En tan agradable al niño como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el pavor de las encías, haciendo reaparecer la febre (calentura); combata los ataques de alergia y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación adecuada, que sin este eficaz medicamento no podría soportarla los estómagos debilitados. Para su administración se la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y garafones de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia:

ADOLINA CHAPOTEAU Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas.

Salud de las Señoras Compania Valenciana de Navegación LINEA REGULAR DE GRANDES VAPORES ESPAÑA, FRANCIA & ITALIA

COMPANIA TRASATLANTICA HAMBURG-AMERIKA-LINIE Servicio regular de Cuba y México en combinación con la Compania Sevillana de Navegación a Vapor de Cartagena.

Diario DE AVISOS De Murcia

HOTEL BREBANT Y BEAU-SEJOUR 80, Boulevard Poissonniere, 32, PARIS

Compania Cartagenona de Navegación Dirección telegráfica: Navegación Cartagenona

Viajes rápidos AL BRASIL Y LA ARGENTINA El nuevo y rápido transatlántico de 10.400 toneladas, dos hélices, de la compañía AUSTRO AMERICANA LAURA

AMA DE CRÍA. Para su casa ó la de los padres, leche de 11 meses, de 20 años. Razón: Rincón de Beniscornia, camino de la casa, Francos Rabio.

AMA DE CRÍA. Para su casa, leche de 2 meses, de 24 años. Razón: Antonio el del Cofre, calle de la Merced.

AMA DE CRÍA. Para casa de los padres, leche de un mes, de 18 años. Razón: Antonia Martínez, Camino de Churra, Puente alto.

AMA DE CRÍA. Para casa de los padres, dentro ó fuera de Murcia, leche de 10 meses, viuda, de 20 años. Razón: Josefa la Persona, Montesgudo.

AMA DE CRÍA. Para casa de los padres, leche de 10 meses, de 23 años. Razón: Plaza de Sandoval, 6.

AMA DE CRÍA. Para casa de los padres, leche de 1 mes, de 19 años. Razón: María Gil, Campos, rodeo de Tenderos.

SILLONES de MIMBRÉ zarzitas, mecadoras y juegos de gabinetes de junco esmaltado. Establecimiento de muebles, Vía de José Martínez Ruiz, 5.

AGENCIA MARTINEZ Con el fin de servir con mayor prontitud todos los encargos, esta agencia hace el servicio en todos los trenes, para Alicante, Torrevieja, Murcia y Cartagena. Salidas y llegadas á estos puntos en todos los trenes. Despacho en Cartagena: BUQUE, 33. En Murcia: Sociedad, 13.

EL VERDADERO JARABE PAGLIANO De la Casa ERNESTO PAGLIANO de NAPOLIS - Galata S. Marco, 4. Intimación: Bate atento al público, muy atento á las falsificaciones en todas partes se intenta imitar este soberano remedio en daño de su ley y de mi nombre Ernesto Pagliano. Mi producto está garantido por mi marca de fábrica en azul, rojo y oro que lleva mis frascos y cajitas. Sin tal marca es imposible rechazarlo porque es una dañosa imitación.

LECHE de VACA SUIZA, á 25 céntimos cuadrillo. Parada: Plaza Santa Catalina, de 7 á 9 mañana.

ZAPATERIA PARISH Solidez y elegancia. Especialidad en calzado de señora. Precios económicos. Plaza Belluga, 8.

De Torrevieja Descubrimiento mara vilífico.—Curación de las enfermedades de la piel y llagas de las piernas. Dept. del medicamento: Sánchez, Progreso 5.

De Granada HISTORIA DE GRANADA Compendio de la historia de las cuatro provincias de Almería, Jén, Granada y Málaga, por D. Miguel Lainez Alcantara. Pedidos al Director de El Defensor de Granada, permitiendo su importe y 30 cént. para franco y certificado.

De 5 á 10 ptas. diarias podrán ganar en su casa un asunto honroso y fácil; sencillos para la belleza. Indicar condiciones que reúna á Lista de Correos, Góndala n.º 70.404 y se le darán más detalles.

De Cartagena MADERAS Para carpinteros obreros y aparceros. Comercio de Carlos García Tudela. CARTAGENA.

De Valencia ALUMBRAMIENTOS DE AGUAS PARA RIEGOS POZOS ARTESIANOS ESTUDIOS DE TERRENOS PARA DESCUBRIMIENTO DE MANANTIALES I. RUIZ, P. Mercaderes, 3.—Valencia

De Jumilla PIANO Chasseigne Freres, nuevo, se vende por ausencia de su dueño. Razón: Cascos, 2.—JUMILLA.

¿Quiere V. anunciar? Paga por 5 palabras, 30 días, en esta sección, puede satisfacer su deseo y obtener las ventajas de un anuncio. Advertimos á nuestros anunciantes que si desean quince días ó diez días solamente, la publicación de su anuncio, lo pueden conseguir, con 3'50 ó 2'50 Ptas. respectivamente.

R. WOLF MASSEBURG-BUCKAU Semifijas y Locomóviles de vapor recalentado de 10 á 800 caballos. La fuerza motriz más económica de la actualidad. Producción total 680.000 caballos.

La circulación de EL LIBERAL es tan extensa y numerosa dentro y fuera de Murcia, que una esquila ó anuncio publicado un solo día en este periódico, equivale á diez ó más días en cualquier diario local ó regional.

El vapor DIANA Saldrá de Cartagena el día 23, á las cinco de la mañana, directo para ORAN. Admite carga y pasajeros á precios muy económicos. Consignatarios: Vicente Andreu.

Vapores CORREOS FRANCESES DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL Y BUENOS AIRES con los modernos transatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos "PAMPA" y "FORMOSA". FORMOSA saldrá de ALMERIA el 12 de Junio de 1910 y admitirá pasaje en Cámara de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase económica y en 3.ª clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen separados salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Para los de 2.ª clase, comida á la española. Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, 6 antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto. Más informes en: Bulevar del Príncipe, 75, Almería. Consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. EN C.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico. Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Atento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desórdenes que dimanan de la impureza de la sangre, no tiene igual. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Emplastos Porosos de Alcock Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España: J. URRICH & Ca., BARCELONA.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica VAPORES CORREOS SERVICIO RÁPIDO SIN ESCALAS EN EL NORTE DE ESPAÑA LINEA DE LA AMÉRICA DEL SUR Para RÍO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá de este puerto el 23 de pro. Este mes el magnífico vapor MIGUEL GALLART. Para más informes diríjanse á su consignatario: PEDRO LLORCA. Gravina, 13, ALICANTE.

Table with 2 columns: Station and Time. Includes routes for Villena, Agros, and Cartagena.

Table with 2 columns: Station and Time. Includes routes for Alcantarilla, Totana, and Lorca.

Table with 2 columns: Station and Time. Includes routes for Madrid-Alcázar-Chinchilla and Murcia-Alcantarilla.

Table with 2 columns: Station and Time. Includes routes for Cartagena-Chinchilla-Alcantarilla and Alicante-Alcantarilla.

SERVICIOS DE CORREOS Central de Murcia. Detalle de salidas de las expediciones desde la Oficina Central de Correos de Murcia, para los trenes correspondientes. Correo á Cartagena, 7:45.—Mixto para Idem, 4:45.—Mixto (andaluz), 13:30.—Correo á Madrid, 18:10.—Mixto id. 21.—Mixto á Alcázar 11:30.—Correo á Lorca-Baza, 8:15. Correos á Alicante á las 3 y á las 17. Cortinados; de 6 á 7; 8:30 á 11:30; 15 á 16; 19:30 á 20:30. Del buzón de la Administración se reocean las cartas treinta minutos antes de que salgan los correos de esta oficina. En Cartagena. Salida de los correos de la Administración: Mixto de Andalucía, á las 9.—Correo, á las 16.—Mixto de Madrid, á las 18:30.—Conducción á Mazarrón, á las 8:30.—Palma de Mallorca, los miércoles.—Argel los días 6, 16 y 26. Cortinados, de 9 á 12; de 14 á 15 y de 18:30 á 18.